AVVISO AI PROFESSIONISTI ISCRITTI E ASPIRANTI ALL’ALBO CTU/PERITI ALLA LUCE DEL DECRETO DEL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA 109/23
In attuazione al Decreto del Ministero della Giustizia n. 109 del 4 agosto 2003 si comunica che le domande di iscrizione all’albo Ctu/Periti possono essere presentate tra il 1 marzo ed il 30 aprile e tra il 1 settembre ed il 31 ottobre di ciascun anno. 
In attesa di nuova modulistica, i professionisti interessati potranno continuare a utilizzare i moduli disponibili sul sito internet del Tribunale integrando le dichiarazioni e la documentazione con quanto richiesto dal decreto n. 109/23.
Per coloro che hanno presentato già domanda di iscrizione all’albo, ma non sono ancora iscritti, l’ufficio richiederà le integrazioni previste dal D.M. agli art. 4 e 5, nei termini indicati sopra.
[bookmark: _GoBack]Coloro che sono già iscritti all’albo, ai sensi dell’art. 10 del decreto, mantengono l’iscrizione e possono chiedere di essere inseriti in uno o più settori di specializzazione, presentando domanda con, tra gli altri documenti, le dichiarazioni di regolarità su formazione e contributi.

