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Tribunale di Nola
Istruzioni Generali ai Custodi e Professionisti Delegati

OGGETTO: D.L. n. 59 del 2016, convertito con L. n. 119 del 2016
Il Presidente del Tribunale
sentiti i giudici dell’esecuzione;
· considerato che sono intervenute modifiche legislative, relative all’espletamento delle operazioni di vendita da parte del professionista delegato nonché degli obblighi del custode, concernenti i profili di seguito indicati:  
1) Vendita telematica:

ai sensi dell’art. 569, comma 4, c.p.c., come novellato per effetto del d.l. n. 59 del 2016, convertito con modificazioni con l. n. 119 del 2016, «il giudice stabilisce, salvo che sia pregiudizievole per gli interessi dei creditori o per il sollecito svolgimento della procedura, che il versamento della cauzione, la presentazione delle offerte, lo svolgimento della gara tra gli offerenti e, nei casi previsti, l’incanto, nonché il pagamento del prezzo, siano effettuati con modalità telematiche, nel rispetto della normativa regolamentare di cui all’articolo 161 ter delle disposizioni per l’attuazione del presente codice»;

la disposizione si applica alle vendite forzate di beni immobili disposte dal giudice dell’esecuzione o dal professionista delegato dopo il novantesimo giorno successivo alla pubblicazione nella G.U. del decreto di accertamento dell’operatività del Portale delle vendite pubbliche (art. 4, comma 5, d.l. n. 59 del 2016); 

2) Richiesta di visita al custode:

ai sensi dell’art. 560, comma 5, c.p.c., come novellato per effetto del d.l. n. 59 del 2016, convertito con modificazioni con l. n. 119 del 2016, «gli interessati a presentare l’offerta di acquisto hanno diritto di esaminare i beni in vendita entro quindici giorni dalla richiesta. La richiesta è formulata mediante il portale delle vendite pubbliche e non può essere resa nota a persona diversa dal custode. La disamina dei beni si svolge con modalità idonee a garantire la riservatezza dell’identità degli interessati e ad impedire che essi abbiano contatti tra loro»; 

la richiesta di visita in questione è formulata mediante il portale delle vendite pubbliche a decorrere dal novantesimo giorno successivo alla pubblicazione nella G.U. del decreto di accertamento dell’operatività del Portale delle vendite pubbliche (art. 4, comma 4 bis, d.l. n. 59 del 2016);
· rilevato che in G.U. – Serie Generale n. 16 del 20.01.2018 ha avuto luogo la pubblicazione delle specifiche tecniche previste dall’art. 161 quater disp.att. c.p.c.;
· ritenuto che in relazione al profilo sopra indicato sub 1) (Vendita telematica), sussistono i presupposti per disporre che, qualora entro il 10.04.2018 sia stata già emessa l’ordinanza che dispone la vendita, le operazioni proseguano con le modalità previste nell’ordinanza di vendita già pronunciata (e, quindi, con modalità non telematiche) e per il numero di tentativi già autorizzati, tenuto conto del fatto che, in tale eventualità, l’arresto delle operazioni di vendita risulta pregiudizievole per il sollecito svolgimento della procedura ex art. 569, comma 4, c.p.c.;

in relazione al profilo sopra indicato sub 2) (Richiesta di visita del custode) e ferma restando l’immediata e diretta applicabilità delle disposizioni sopra richiamate, appare opportuno integrare l’ordinanza di vendita già emessa con le prescrizioni organizzative idonee ad assicurare il celere espletamento delle operazioni di vendita da parte del professionista già delegato;
· visti gli artt. 487, 569 e 591 bis c.p.c.

DISPONE
     1) Vendita Telematica:

che, qualora entro il giorno 10.04.2018 (compreso) sia già stata emessa l’ordinanza che dispone la vendita, il professionista prosegua nell’espletamento delle vendite in conformità alle prescrizioni di cui alla ordinanza de qua e per il numero di tentativi di vendita già autorizzati; 
     2) Richiesta di visita al custode:
che il custode assicuri che la disamina dei beni da parte degli offerenti si svolga con modalità idonee a garantire la riservatezza dell’identità degli interessati e ad impedire che essi abbiano contatti tra loro; 
nonché che il custode assicuri l’evasione tempestiva delle richieste di visita formulate attraverso il Portale delle vendite pubbliche.

Si provveda, a cura della cancelleria, alla pubblicazione della presente sul sito del Tribunale nonché alla comunicazione ai professionisti delegati.
Nola, 10.04.2018 

                                                                                                Il Presidente
                                                                                               Dr. Pierluigi PICARDI              
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